

我市开展“梦想改造+”关爱计划,筹集资金近400万,为困境青少年量身打造213间“梦想小屋”——

“梦想改造+”为梦想加油



“我印象最深的是文文家,文文没有自己的房间,祖孙三人挤在一间屋子,小屋改造完后她把新床单收起来,说自己不舍得用。”日前,我市“党建带群建群团共建”冬日暖阳季主题活动中,2021年“梦想改造+”关爱计划优秀组织奖获奖代表上台,分享自己的经历和感受,现场观众感动不已。

今年以来,南通团市委、市希望办聚焦青少年重点群体办实事,把“梦想改造+”关爱计划作为护航青少年健康成长的有效载体,聚焦全市6~16周岁“事实孤儿”等困境青少年群体居住条件简陋、生活学习设施缺乏的实际状况,建设“梦想小屋”。截至目前,全市213间“梦想小屋”全部顺利交付。

试点先行 小屋焕然一新

今年2月,团市委、市希望办在组织各级团干部全面摸排“事实孤儿”的基础上,对照关爱服务要求,明确了项目的服务对象、帮扶举措、目标任务等内容,并在通州区、启东市、如东县三个县(市、区)确定了15户“事实孤儿”家庭,采取“一户一策、一人一策”的办法,开展了第一批“梦想小屋”建设试点工作。目前,全市符合改造条件及改造意愿的“事实孤儿”基本实现全覆盖。

家住海安的文文(化名)是一名五年级的学生,父亲残疾,母亲重度精神疾病,平时与爷爷奶奶一起生活。“我们在走访时发现,文文家里连洗漱的地方都没有,平时洗澡都要去邻居家,非常不方便。”海安团市委副书记张亦凡回忆起改造前的文文家,唏嘘不已,“我们打算在走廊拐角的地方辟出一个小空间,给孩子做一个卫生间,配上洗漱台、淋浴间,这样以后文文的生活也方便些。”



▲房间改造后。

◀文文房间改造前,祖孙三人挤在一间屋子里。

记者唐佳美

海安是我市“梦想小屋”第一批试点县市区,项目启动后,海安团市委第一时间成立由5个专班32人组建的领导组,实行团委、教育、民政、住建、妇联、关工委、消防等7个部门横向联通、15个区镇(街道)纵向联动。秉持“内外兼顾、一户不漏”理念,海安在保障事实孤儿库内困境青少年“梦想小屋”应改尽改的前提下,排查库外困境少年,研究确定了32名“梦想小屋”改造对象,并从中挑选了具有代表性、可复制性的5户作为试点对象。截至目前,海安已完成32家“梦想小屋”的建设和空评工作。

以爱筑家 圆梦困境青少年

2020年12月份,南通团市委启动“梦想小屋”推广工作后,市县同步开展项目筹资工作,依托“苏青益筹”募捐平台广泛发动各界爱心人士进行线上募捐和线下认领,共募集资金近400万元,其中,通过网络募捐募集到资金108万余元。一批爱心企业家和爱心人士以爱筑家,为困境青少年圆梦。

中天钢铁集团是一家有爱心的钢铁企业,成立20年来积极参与公益事业,先后拿出了8亿多元支持地方建设、慈善捐助、抗震救灾、帮困助学。此次“梦想改造+”关爱计划实施后,集团十分重视,共计捐资30万元用于改造建设18间梦想小屋。

“‘梦想小屋’建设是一项关心关爱困难青少年学习生活的重要举措。希望通过我们的力量,可以给孩子们创造更好的学习和生活环境,同时也希望有更多的企业家能够去关心关爱困难青少年儿童。”集团副总裁董力源坦言。

江苏启安集团志愿服务队是江苏启安建设集团有限公司内青年职工组建的自发性志愿组织,一直以来关心关爱困境青少年,在启东团市委发起“梦想改造+”关爱计划后,志愿服务队主动联系,为小屋建设及

结对关爱帮扶贡献力量。志愿服务队主动承担启东市5家试点“梦想小屋”对接设计、土建装修、家具采购、装饰等全方面改造工作。在“梦想小屋”改造完成后,志愿服务队立即开展常态走访,“六一”儿童节前夕,给小朋友送去书包、课外读物等慰问品,还为心理问题严重的孩子开展心理疏导。

一帮到底 撑起“心灵晴空”

困境青少年的心理健康问题一直是社会各界关注的热点话题,我市对困境青少年进行物质精神全帮扶,为他们撑起“心灵晴空”。“‘梦想小屋’建设只是第一步,推动‘梦想改造+’关爱计划走向更为精准、更为温暖的下半场才是重中之重。”团市委书记吴冰冰说。

我市各级团组织在物质帮扶的同时,聚焦困境青少年心理健康状况,联合社会公益机构,组织南通大学公共管理学院教师、心理咨询师,开设“心悦课堂”、心悦倾诉角等互动式体验式活动;并同步开通微信公众号、抖音平台、家长社群,在线开展心理健康一对一指导,对“事实孤儿”家庭进行云端守护,通过加强身心健康教育及问题疏导,培养自信、阳光、乐观向上的精神品格,促进“事实孤儿”身心健康成长。

江海心悦健康公益中心打造的“心悦课堂”专业化身心健康发展帮扶项目,是团省委“梦想改造+”关爱计划认证的关爱服务项目之一。“我们主要开展了入户走访、心悦小课堂、心悦夏令营等活动,通过互动式、体验式的活动,教会孩子们用积极乐观的态度面对人生。志愿者带领小朋友们开展活动后,孩子们的性格都变得越来越开朗、性格也越来越活泼、越来越爱笑,这些都是我们最希望看到的。”江海心悦健康公益中心志愿者陈碧君说。

本报记者唐佳美

通州区志愿者赴泰州,完成造血干细胞捐献——
**“尽我之力,
为一个家庭带来新希望”**

29日,历经4小时45分钟,通州区志愿者管志鸿在泰州市人民医院成功完成造血干细胞捐献,成为全国第12575例、江苏省第993例、南通市第60例、通州区第9例造血干细胞捐献者。他开心地表示:“愿尽我之力,为一个家庭带来新希望。”

通州区红十字会自2012年起,实现了造血干细胞报名采集常态化,并设立了三个常态化采血点。同年3月9日,来自十总镇从事商品配送工作的管志鸿在街头无偿献血时自愿加入了捐献造血干细胞志愿者的行列。

今年9月,通州区红十字会接到了江苏省造血干细胞捐献者资料库管理中心转来初分配通知,区红十字会工作人员第一时间联系管志鸿,询问他是否愿意为患者捐献造血干细胞。管志鸿毫不犹豫地在电话里作了肯定

答复,坚定地表明自己同意捐献造血干细胞。他积极配合,顺利完成了高分辨配型和捐献前体检。

24日,管志鸿在通州区红十字会工作人员的陪同下入住泰州市人民医院,在注射9针动员剂后,于29日正式捐献造血干细胞。当日中午,经过4小时45分钟的循环分离,432毫升的造血干细胞液成功提取完毕,整个捐献过程很顺利,管志鸿的身体没有出现不适症状。“自从9年前加入捐献造血干细胞志愿者的队伍中后,我就一直希望能与患者配型成功,拯救一条生命。”管志鸿说,希望造血干细胞能尽快输入患者体内,让对方早日恢复健康。

据了解,近年来,通州区造血干细胞志愿捐献者队伍不断发展壮大,已招募入库志愿捐献者2000余人,成功实现9例造血干细胞捐献。

本报记者任溢斌

相聚即是快乐 我市癌友联欢迎新年

晚报讯 新年临近,挡不住欢聚的热情。29日下午,市癌友康复协会内科群和免疫力群联合举办迎新年活动,会员们自发进行才艺表演,更好地增进会员间的交流,丰富彼此的康复生活。

“我们没有选择癌,但我们选择了爱”,一首朗诵《请选择爱》道出在场人的心声。本是陌生人的他们因癌相识,又因互相鼓励、相知相伴,度过了一段最痛苦的时期。“得了癌症不可怕,只要保持乐观的心情、良好的心态,一切癌魔都会离我们而去。”市癌友康复协会会员袁平激动地说。

今年61岁的胡毅在2013年6月被确诊为肺癌,得知消息的他第一反应是恐惧。“主要是心理,要克服恐惧。”他回忆道,“那时参加了一些协会组织的康复活动,看到其他人开心、乐观地生活,我也受到了感染,慢慢地,封闭的内心被打开了。”

本报记者杨镇潇

在恢复过程中,胡毅还积极学习唱歌、吹葫芦丝、练习肺活量,既有助于身体健康,又收获了乐趣,“在这里,我变得越来越阳光,原来没生病前我很内向,现在还能到处唱唱歌。”这次聚会,他主动报名表演节目,为的是给新病人带去信心,让大家重拾生的希望。

据了解,考虑疫情防控,今年除了开展常态化的线下活动,市癌友协会还针对特殊节日组织线上活动,如在建军节到来之际,在各同病种群中开展线上有奖问答等活动。此外,协会还与专家医生达成公益协作,举办康复讲座、科普宣传等,解决会员的所想所忧。

“通过我们这些活动的开展,一方面让我们会员快乐生活、稳定康复,另一方面让他们体会到党和政府对我们这些弱势群体的关爱和帮助,感受我们现在的美好生活是多么的来之不易。”市癌友康复协会秘书长江伟霞说。